

*В диссертационный совет 24.2.372.11  
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им.  
Г.В. Плеханова»,  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36*

*Отзыв на автореферат диссертации «Формирование механизма  
управления государственной образовательной политикой развития  
молодежного предпринимательства», представленной Шпилёвой Анной  
Алексеевной на соискание учёной степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки) в  
диссертационный совет 24.2.372.11 на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им.  
Г.В. Плеханова»*

Молодежное предпринимательство играет ключевую роль в экономическом развитии стран. В условиях быстрого технологического прогресса молодые предприниматели способны внести инновационный вклад в экономику, предлагая новые продукты и решения для уже существующих проблем. Их способности адаптироваться к изменяющимся условиям рынка, применять современные технологии и развивать стартапы могут значительно стимулировать экономический рост. Таким образом, реализация государственной образовательной политики, направленная на поддержку и развитие молодежного предпринимательства, формирует устойчивую основу для экономического прогресса и является актуальной темой исследования.

Представленное в автореферате содержание научной новизны и глав диссертационного исследования позволяет судить о логичности изложения и самого исследования – данные каждого пункта автореферата дополняют и обосновывают друг друга, а комплексно представленный автором механизм обобщает описанные автором ранее научные вопросы.

Наиболее значимыми в теоретическом плане представляют собой выводы автора, сделанные с применением ресурсно-компетентностного подхода. Автор рассматривает трактовку понятия «молодежного предпринимательства» и его актуальность в текущих реалиях, а также выделение данной формы предпринимательства, расширяющие понятийный и содержательный аппарат теории и форм предпринимательства.

Также стоит отметить и оригинальность авторской методологии оценки эффективности механизма на примере существующего Федерального проекта в государственной образовательной политике. Автор демонстрирует широкое владение различными методами обработки информации: экономического, статистического и сравнительного анализа при работе над

авторской типологией условий молодежной предпринимательской среды; группировки и аналогии при формировании автором классификации и авторской матрицы мер поддержки; экспертной оценки при разработке авторского индекса; корреляционно-регрессионного анализа при отражении зависимости молодежного предпринимательства и инфраструктуры.

Практическую значимость определяет разработанная автором методика управления, которая применима в государственной образовательной политике и подтверждает актуальность научных исследований в данной области. Разработанные автором типология и механизм управления государственной образовательной политикой развития молодежного предпринимательства могут быть применены в образовательных организациях, а также при формировании плана развития малого и среднего предпринимательства, и молодежного предпринимательства на региональном и федеральном уровне.

Однако помимо отмеченных преимуществ автореферата диссертации, имеется ряд замечаний:

1. Автор комплексно рассматривает вопрос развития молодежного предпринимательства и инструменты государственной образовательной политики, однако, стоит рассмотреть подробнее, что мешает внедрению бизнес-образования в рамках предлагаемого автором механизма.

2. Автору можно было бы уделить внимание анализу влияния государственной образовательной политики на развитие молодёжного предпринимательства в других странах для сравнения и выявления лучших практик.

Указанные замечания не влияют на положительную оценку работы.

Формирование механизма управления государственной образовательной политикой, направленной на развитие молодежного предпринимательства, является актуальной задачей, которая требует комплексного подхода. Это обеспечит не только развитие экономики, но и создание условий для социальной стабильности и активного участия молодежи в жизни общества. Учитывая динамичную и изменчивую обстановку, в которой формируется молодежный предпринимательский сектор, система управления должна быть гибкой и адаптивной, что позволит эффективно реагировать на вызовы времени.

Теоретическая значимость, глубина изложения, научная новизна, а также практические и теоретические аспекты исследования не вызывают сомнений, что диссертационная работа соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней (утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842),

предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Шпилёва Анна Алексеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Доцент, к.э.н.

Петрова Марина Алексеевна

Петрова Марина Алексеевна,  
кандидат экономических наук,  
федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования "Московский государственный институт  
международных отношений (университет) Министерства иностранных дел  
Российской Федерации", доцент, кафедра международных экономических  
отношений и внешнеэкономических связей им. Н.Н.Ливенцева,  
директор Фонда развития (Эндаумент) МГИМО,  
119454, Москва, проспект Вернадского, 76,  
рабочий тел. +7 495 229-41-37,  
m.petrova@inno.mgimo.ru

18.11.2024

